



КРАСНОУФИЙСКИЙ РАЙОН

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СУББОТА, 20 ИЮНЯ 1998 ГОДА.

№ 49 [10918]

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

На прошедших, 14 июня, выборах президента Башкирии победу одержал нынешний глава республики Муртаза Рахимов, за которого проголосовало 70,2 процента активных избирателей. Всего в голосовании приняло участие 68,3 процента избирателей.

16 июня Б. Ельцин и Ю. Лужков подписали договор о разграничении предметов ведения и полномочий между федеральным центром и Москвой.

Б. Ельцин без рассмотрения вернул Совету Федерации и Госдуме принятый ими Земельный кодекс Российской Федерации.

Патриарх московский и всея Руси Алексей II вручил орден святого благоверного князя Даниила московского второй степени Иосифу Кобзону. Так оценен его вклад в восстановление храма Христа Спасителя и других святынь земли российской.

Б. Ельцин назначил А. Чубайса своим специальным представителем по связям с международными финансовыми организациями в ранге вице-преьера.

Губернатор Приморья Е. Наздратенко подписал постановление об отмене решения Минтопэнерго РФ о закрытии шахт «Нагорная» и «Центральная» в Партизанске.

В Москве, у Дома правительства продолжают пикеты шахтеров, которые требуют погашения долгов по зарплате, отставки президента и национализации угольной отрасли. Правительство отказывается вести с шахтерами переговоры, пока те не откажутся от политических требований. 17 июня вопрос о шахтерской акции протеста рассматривался в Госдуме.

Арестованные заместители губернатора Курской области Ю. Конончук и В. Бунчук объявили голодовку. Губернатор А. Руцкой заявил, что дело против его заместителей сфабриковано и настаивает на его передаче в правоохранительные органы любой другой области.

С ДНЕМ МЕДИКА

Уважаемые работники здравоохранения! Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником — Днем медицинского работника. В этом году он совпал с празднованием 80-летия образования системы здравоохранения района.

Сейчас трудное время. Не обошло оно стороной и систему здравоохранения, но при любых условиях медики остаются верны клятве Гиппократова.

Низкий вам поклон за ваш нелегкий труд, за вашу доброту и милосердие. Уверены, что вы и впредь будете честно и добросовестно выполнять свой служебный долг.

Желаем вам успехов в вашей благородной деятельности, крепкого здоровья, счастья и благополучия.

АДМИНИСТРАЦИЯ И СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ РАЙОНА.

Администрация и профсоюзный комитет Опочецкой центральной районной больницы поздравляют всех медицинских работников района с их профессиональным праздником и желают всем крепкого здоровья, успехов в нелегком, но благородном труде, огромного человеческого счастья.

◆ Нам пишут

СПАСЛИ РЕБЕНКА

Все опочане еще помнят, что поздно вечером 13 июня в городе бушевала страшная буря с грозой и проливным дождем. На территории Опочецкой центральной районной больницы шквал повалил дерево и повредил линию энергопередачи. В результате без электричества остались хирургическое, родильное и другие отделения больницы.

В это самое время в родильном отделении находился в кювете ребенок в тяжелом состоянии. А кювет работает на электричестве. Кроме того, в любой момент мог поступить больной, которому бы требовалось срочное хирургическое вмешательство... Словом, больнице нельзя было

оставаться без электроэнергии.

Поэтому пришлось ехать ночью в электросети. Диспетчер Владимир Иванович Андреев помог найти бригадира электромонтеров Виктора Кузьмича Игнатова. Он откликнулся на просьбы работников ЦРБ. Под проливным дождем Виктор Кузьмич и его электромонтеры Николай Александрович Яковлев и Юрий Александрович Константинов восстановили линию. Жизнь ребенка была спасена. Низкий им поклон за это.

Л. АНИСИМОВА, заместитель главного врача ЦРБ по лечебной работе.

На полях района

СВЕДЕНИЯ

о заготовке кормов в хозяйствах района на 18 июня.

В первой графе — скошено трав (в гектарах), во второй — заготовлено силоса (в тоннах).

«Варыгино»	95	360
«Опочецкий»	90	—
«Колос»	89	330
«Исса»	80	15
«Кр. фронтовик»	70	—
«Глубокое»	60	170
«Нива»	50	40
«Кр. Октябрь»	50	—
им. Мичурина	30	—
«Дружба»	25	—
«Заречье»	12	—
«Духновский»	10	—
«Вет»	3	—
«Авангард»	—	—

Всего в районе скошено 950 гектаров трав, что составляет около 5 процентов. Заготовлено 950 тонн силосной массы.

Сено прессуют три хозяйства. В «Иссе» его заготовлено 30 тонн, в «Варыгино» — 10 и 5 тонн в «Красном Октябре».

Объективность сведений относительная, так как в большинстве хозяйств района связь не работает.

Несколько слов хочется сказать о погоде. Как предупреждают синоптики, она будет неустойчивой. Международный центр наблюдения за погодой предсказывает летнее тепло, с частыми и обильными дождями.

ЦИТАТА НОМЕРА

«Настоящий политик не растворяется даже в соляной кислоте, даже в царской водке. Если его природа-мать родила таким, да еще у него воспитание и образование соответствующие, то он всегда будет политиком. И от партийности это не зависит».

Егор Строев. Председатель Совета Федерации. Июнь 1998 г.

«Политика так же увлекательна, как война. Но более опасна. На войне вас могут убить лишь однажды, в политике — множество раз».

У. Черчилль (1874—1965 гг.). Английский политик и государственный деятель.

ХРОНИКА ЖИЗНИ

В ХОЗЯЙСТВАХ района ослабили контроль за качеством молока. За 15 дней вторым сортом поступило из «Опочецкого» 9 тонн из 22. Из «Варыгино» 12 из 19. Имени Мичурина поставило вторым сортом 10 тонн из 24, «Красный Октябрь» недополучит деньги за 12 тонн из 16, «Колос» за 6 тонн из 16. Половина молока — 11 тонн второсортное в «Иссе», четверть — 5 тонн в «Заречье». 16 число было «черным» вторником. Вся продукция заводом из района была принята второсортной.

В ЛЕСАХ нашего района после прошедших обильных дождей появились грибы — подберезовики, маслята и даже белые. В народе их называют колосовиками. Как сказал лесник Тимофеев из деревни Рясно, их сейчас можно встретить почти на всех лесных дорогах и тропинках. Начались первые сборы лесной земляники.

НАШИХ читателей интересует вопрос о дивидендах по ваучерам.

Как сообщили с почты из переводного отдела, дивиденды по ваучерным вкладам в различные акционерные общества Москвы и банки не поступали. Хотя в прошлом году кое-кто в это время уже получал переводы, денег которых хватало на буханку хлеба. Не следует забывать, что при разделе госимущества в виде этих ценных бумаг, по словам А. Чубайса, каждый ваучер оценивается в два автомобиля «Волга».

В нашем районе зарегистрирован 286-й частный предприниматель. Из них 280 занимаются торговлей, 6 таксистов, 5 парикмахеров, есть люди, которые занимаются индивидуальным пошивом. Есть еще и предприниматели всех форм собственности. Их 283.

В МИНУВШУЮ пятницу в районной больнице состоялось торжественное собрание, посвященное Дню медицинского работника. Были приветственные речи представителей администрации, руководства ЦРБ, скромные премии, почетные грамоты.



21 июня [ст. стиль 8 июня]. Всех святых, в земле Российской просиявших. День Ярославской и Урюпинской икон Божией Матери. День Стратилата. В народе говорили: «Стратилат — грозами богат». В некоторых губерниях поселяне замечали, что гром и молния предупреждают хорошую уборку сена. Этот день рабочие, зани-

мавшие рытьем колодцев, считали очень важным — он определял обильные водяные жилы. Приходила пора прополки. Осот да лебеда — для посева беда. 22 июня [ст. стиль 9 июня]. Кириллов день. На Кирилла конец весне, почин лету. Поспевают земляника. Бабы в лес, мужики — рыть колодцы.

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Московский комсомолец» (№ 108) пишет об «Очень мужской любви».

Расширенные консультации с участием министров в Бонне прошли под лозунгом, предложенным президентом Ельциным. «Вот что такое мужская любовь», — расчувствовался Б. Н., рассказывая, как сильно он дружит с германским канцлером.

Первыми президентское любвеобилие в Бонне испытали на себе члены российского правительства, которых Ельцин привез с собой. В аэропорту он пригрозил: Мы их (министров) соберем и дадим оценку. Этому — двойку, этому — тройку, этому — четверку. Если двойка, то с работы снимаем, если тройка, то тоже снимаем». Под «нами», видимо, подразумевался и друг Коль тоже.

Говорят, взятые министрами рабочие темпы стали как раз результатом нагнанных президентом ужасов. Два соглашения — по вопросам ядерной безопасности и поставкам обогащенного российского урана для исследовательского ядерного реактора Мюнхен-II — были подписаны практически сразу по прилете. Даже немцы, которые отличаются патологической бережливостью по отношению ко времени, удивились: министры все вопросы друг с другом решили ночью в ресторанах.

Впрочем, перед началом консультаций наши министры не проявляли внешних признаков беспокойства, гуляли по резиденции канцлера и охотно общались с прессой. Задорнова спрашивали, будет ли Россия просить у Германии деньги. «Не-а», — раслабленно отвечал он. Германский министр обороны Рюэ кружил вокруг беседовавшего с журналистками Сергеева, всячески намекая, что пора за работу. И в конце концов увел его под руку с завистливыми словами: «У вас столько женщин, поклонниц ваших...».

Борис Ельцин, отдав распоряжения (фотографам — снимать так, чтобы было видно, как «время идет, а мы все не стареем»; и подчиненным: «Смотрите! Я приехал сюда работать»), отправился ужинать в бунгало Коля. Там за стаканом рейнского вина президент развлекал друга шутками. Окружению Ельцина особенно понравилась одна из них: «Хорошую форму встречаться (расширенные консультации с участием министров... — Ред.) придумал ты, Гельмут, — жалко, поздно. А то я бы привез сюда бывшее правительство, да тут бы и оставил». «Германское пиво и вино очень здоровые вещества, об этом знает президент», — сообщил в свою очередь, Коль на следующий день.

«Мужской любви» Борис Николаевич немножко изменил утром, приняв у себя в резиденции главного соперника канцлера на предстоящих выборах — Шредера. На встречу журналистов не пустили, дабы не написали чего лишнего и не повредили и без того почти безнадежным перспективам Коля переизбираться. Обходили стороной официальные лица и другой щепетильный момент — соглашение по поставкам нашего урана немцам, чтобы не дразнить местных «зеленых» и опять-таки не мешать Колю.

■ Завтра — День медицинского работника

„Вылечить можно. И лечить нужно...“

НАВЕРНО, почти каждый из нас носит в себе палочку Коха — микобактерию, вызывающую тяжелую болезнь. Туберкулез. До поры до времени микобактерия не дает о себе знать. Но нервные стрессы, нужда, недоедание и прочие негативные явления, которыми так богата сейчас жизнь россиянина, могут спровоцировать развитие туберкулезного процесса.

А ведь в недавние времена считалось, что туберкулез побежден. И что фтизиатры — врачи, занимающиеся лечением этой болезни — уже не нужны. Увы — нужны, да еще как. Но бороться с туберкулезом теперь стало не в пример сложнее. Потому что нет денег на лекарства, которые должны больным предоставляться бесплатно, нет денег на выездную флюорографию, которая позволила бы обследовать население сел и деревень и выявить болезнь на ее ранних стадиях...

Геннадий Петрович Юрин, фтизиатр Опочечкой районной поликлиники, в нынешнем году отметит двадцатилетие своей работы в Опочке. Он закончил Ярославский медицинский институт, интернатуру в Пскове и в 1978 году приехал работать в наш город. На днях с ним встретился корреспондент «Красного маяка».

— Геннадий Петрович, можно ли сказать, что туберкулез поражает только какие-то избранные группы населения?

— Болеют не только безработные, но и руководители, и предприниматели... Но представители двух последних групп лечатся. Чего нельзя сказать о подавляющем большинстве больных туберкулезом.

— А почему люди не считают необходимым лечиться? Ведь это чрезвычайно серьезное заболевание!

— Понимаете, они не считают себя больными. Они испытывают, может быть, утомляемость, слабость... И все. И полагают, что здоровы.

— Каков в основном возраст больных туберкулезом?

— Большинство из них — в возрасте до пятидесяти лет. Но болеют и дети. Преимущественно это учащиеся начальных классов — 6—9 лет.



— Существуют ведь разные формы туберкулеза!

— Да. Но у нас преобладает легочная форма.

— Геннадий Петрович, кто болеет туберкулезом чаще? Мужчины или женщины?

— В прошлом году было выявлено двенадцать больных мужчин и только три женщины.

— Чем это можно объяснить?

— Возможно, тем, что среди мужчин больше курящих и злоупотребляющих спиртными напитками. Все это, безусловно, ослабляет сопротивляемость организма. Может быть, мужчины более восприимчивы к этому заболеванию... Разумеется, есть и женщины, ведущие нездоровый образ жизни. Вот, например, больная П. из Песчавки. Левое легкое у нее практически разрушено. През-

вой она, по всей видимости, бывает редко. И, естественно, не лечится. Раньше таких незнательных граждан можно было привлечь к ответственности за отказ от лечения и распространение заболевания. Однако в новом Уголовном кодексе такой статьи уже нет.

— Геннадий Петрович, можно ли вылечить туберкулез, когда, как вы сказали, одно легкое уже практически разрушено!

— С трудом, но можно. И нужно. Ведь от туберкулеза умирают. Умер мужчина 1965 года рождения. Умер мужчина 1955 года рождения. Умерла недавно молодая женщина. Что мешает лечиться? Конечно, фтизиатрии сейчас очень тяжело. Но главный врач Опочечкой ЦРБ Ф. М. Степанов нас по возможности поддерживает, выделяет деньги на необходимые лекарства. И хоть мало осталось в нашей области тубдиспансеров, но они есть. И места при малейшей возможности предоставляют. В былые времена после стационара больному туберкулезом полагалась путевка с санаторий... Бывают путевки и сейчас, и даже бесплатные. Но люди не едут, потому что не имеют материальной возможности заплатить за дорогу.

— Геннадий Петрович, туберкулез — болезнь тяжелая и заразная. А сейчас так много людей вынуждено жить мелкой торговлей... Можно ли быть уверенным в том, что человек, продающий молоко или семечки — здоров?

— Мы добились того, что все торговцы продуктами, в том числе и семечками, должны иметь санкнижки. То есть все они обязаны проходить профосмотр. А чтобы быть уверенным в молоке — не пейте его сырым. Прокипятите. Микобактерия туберкулеза при кипячении погибает... Хочу заметить, что хоть и немного осталось у нас в районе в сельхозкооперативах доярки, но далеко не все они прошли профосмотр. У хозяйства нет средств, чтобы отвезти их в город? Или просто их руководители не считают профосмотры необходимыми?

Беседовала
В. ИВАНОВА.

Пакет бесплатно

ПО СООБЩЕНИЮ заведующей отделом защиты прав потребителей администрации района А. В. Морозовой, проверки торговых точек дают основание судить о массовых нарушениях правил торговли в таком деле, как упаковка покупок.

Сплошь и рядом продавцы берут с нас, покупателей, по 100 и даже 200 «старых» рублей за полиэтиленовый пакет, в который кладут приобретенный товар. Это в корне расходится с существующими правилами.

Упаковка должна быть для покупателя бесплатной. Поэтому отдел защиты прав потребителей объявляет о начале кампании по наведению в этом деле порядка, в переходе от слов убеждения к штрафам. Многое зависит и от нашей требовательности, уважаемые покупатели. Одному отделу наших прав не отстоять.

П. МИХАЙЛОВ.

Кому — штраф, кому — выговор

10 июня состоялось очередное заседание административной комиссии под председательством первого заместителя главы администрации района В. Н. Коробова. На заседании рассматривались дела граждан, проживающих на территории нашего района без регистрации по месту жительства. Такие есть и на селе, и в городе, и их немало. По словам В. Н. Коробова, судя по числу лиц, вызываемых на административную комиссию за это нарушение, количество «нелегально» проживающих граждан составляет около тридцати процентов от официально регистрируемого населения района.

На данном заседании были заслушаны проживающие без регистрации по месту жительства А. С. Семенов из деревни Галуха, мать шестерых детей В. А. Митровских, Г. А. Иванов, проживающий в Опочечком районе, но прописанный в Острове, и другие. Часть из них по решению комиссии была оштрафована, часть — получила предупреждение.

«МЫ НЕ МОЖЕМ РАБОТАТЬ ПЛОХО...»

В ПРЕДДВЕРИИ профессионального праздника хотелось бы говорить только о хорошем. Писать об успехах, делать интервью с увлеченными и влюбленными в свою профессию людьми. Но, к сожалению, обстановка в сегодняшнем российском здравоохранении не располагает к лирике.

А людей лечить нужно.

Накануне Дня медицинского работника сотрудники редакции побывали в аптеке Опочечкой центральной районной больницы.

— Деятельность нашей аптеки все время остается как бы за кадром, — сказала заместитель главного врача по лечебной работе Лариса Анатольевна Анисимова. — А ведь без активного содействия ее работников больнице пришлось бы совсем туго... Они разыскивают и заказывают необходимые лекарства для наших



больных, достают их в долг — ведь деньги выделяются очень плохо, изготавливают лекарства сами...

В больничной аптеке не только расфасовываются порошки. Ее работники делают и лекарства для внутривенных вливаний.

— Это физиологический раствор, раствор глюкозы, — рассказывает заведующая аптекой Людмила Петровна Лашкова. — То, что необходимо для капельниц. Это работа сложная, требует много сил и внимания, чтобы соблюсти необходимую стерильность. Несмотря на то, что с февраля нам не платят зарплаты, мы не можем работать плохо...

В. ИВАНОВА.

НА СНИМКЕ: фармацевт О. С. Яковлева, химик-аналитик С. Е. Рихерд, фармацевт В. П. Никандрова, сидит — заведующая Л. П. Лашкова. Фото Е. Пульши,

Так мы живем

ГДЕ МЕД, ТАМ И МУХИ

Любая работа требует не только физического, но и морального напряжения. Проходит неделя, другая, третья и вдруг начинаешь чувствовать, что еще немного и сорвешься, или начальству нагрубишь, или дома скандал устроишь. Нужно отдохнуть, отрешиться от всех дел и забот.

Лучший способ для этого, взять удочку, сесть с ней на берегу реки или озера, и сама природа, зеркальная гладь воды, зелень отраженной в воде растительности, предутренний туман или вечернее затишье дадут заряд бодрости еще на месяц.

С весны неплохо бралась на Великой у очистных плотва, потом начали на закидушку ловиться окуни. Много не наловил, но домой приходишь усталый и довольный.

В один из выходных подготовил снасти, накопил червей, наполнил консервную банку штиками и в пять утра по росной траве направился на свое проверенное место.

ЗАКИНУТЫ удочки, выкуренная ритуальная сигарета, солнце, путаясь в кронах деревьев, постепенно приближается к зениту, а на поплавочной удочке, на закидушке ни одной поклевки. Когда около двенадцати часов дня начал смывать снасти, так и не поймав даже уклейки, рядом на поваленное дерево присел такой же, как и я неудачник-рыбак. Разговорились.

— Негде стало посидеть с удочкой, посоветовал он. — На речку в этом году можно вообще не ходить — на прошлой неделе выбили всю рыбу током и по многим озерам прошли с электротоком. Беда. Не даром говорят — где мед, там и мухи. Не боятся и не стесняются никого. Среди белого дня выезжают, бьют, и ни милиция, ни рыбоохрана никаких мер не принимают.

В прошлом году вновь назначенный инспектор рыбоохраны Р. Н. Иванов приходил к нам в редакцию и обещал охрану рыбных запасов района поднять на небывалую высоту, но обещания остались обещаниями, а рыбу, как били током, так и бьют. Да, по-видимому, и нереально одному человеку наладить борьбу с браконьерством в двух районах — в Пустошкинском и нашем.

Около двух лет назад этот вопрос поднимался. Вот что на него ответили должностные лица: «Мы понимаем, что природе наносится огромный ущерб, но ничего сделать не можем» — это инспектор по охране природы. «У нас слабая материально-техническая база и недостаточный штат работников» — это бывший госинспектор рыбоохраны. В этом году и обращаться к ним не стал, — ответ будет тот же.

ПОЯТНО, что языком масла не собьешь. Пока рыбоохрана, правоохранительные органы не наладят работу как следует, до тех пор и будет хищнически уничтожаться все живое в наших водоемах. В средствах массовой информации сообщается, что в некоторых местах жители, доведенные до отчаяния бездействием тех, кому полагается вести борьбу с браконьерами, начинают бороться с этими хищниками партизанскими методами. Может, и нам по этому пути пойти? Или, может быть, власти начнут более законным способом бороться с этими безобразиями?

В. ГЛЕБОВ.

● Проблемы села — экономика

ПОРЯДОК УЧЕТ ЛЮБИТ

НА ЭТОТ раз экономическая комиссия районного управления сельского хозяйства подвергла анализу работу кооператива «Глубоковский». Начнем не с рейда, а со вступительного слова начальника районного управления сельского хозяйства М. Я. Василькова при подведении некоторых итогов.

Комиссия работает затем, говорит Михаил Яковлевич, чтобы навести порядок в учете затрат, возобновить экономическую работу, вновь вернуться к глубокому анализу деятельности всех отраслей хозяйства. Навести порядок с выплатами заработанных денег.

Далеко не секрет, что в большинстве кооперативов основные производители продукции — механизаторы, доярки не получают денег, мол, велика зарплата, а все кон-

торские, кладовщики, учетчики рассчитываются относительно вовремя.

Наша задача — повысить интерес к труду и за счет выплаты зарплаты, и материальной заинтересованности в процессе труда.

ЗДЕСЬ следует сделать паузу и рассказать, как обстоят дела в животноводстве.

В «Глубоковском» сейчас почти самые высокие надои на корову. И «прыжок» в продуктивности сделан за последний год. Молока к уровню прошлого года здесь надали на 24 тонны больше, что составляет 30 процентов.

Успех достигнут за счет обновления стада на 50 процентов, подбора кадров, улучшения кормления стада, хотя оно и не велико — 120 коров. И сейчас здесь с первых июньских дней заботятся о кормах. Только на

силос выращено 200 гектаров отличного клевера. 20 из них будет оставлено на семенники. Со всех площадей собираются взять второй укос или семена.

В кооперативе хороший задел молодняка, получено его много. И все сделано, чтобы в этом заинтересовать доярок. За каждого сохраненного теленка платится не пять рублей, как это делается в большинстве хозяйств, а 41 рубль. Совещания проводятся ежемесячно. Пусть не ежемесячно платится зарплата, но премия за качество молока выдается всегда при всех животноводах.

ПОБЫВАВ на полях «Глубоковского», невольно вспоминаешь «застойные» времена. И вновь здесь появились бескрайние ухоженные нивы, наливаются рожь, зеленым ковром красуются яровые. И все потому, что о механизато-

рах в дни важнейших кампаний года заботятся особенно. К горячему обеду ежедневно выдается даже пачка сигарет. Не у всех есть деньги, чтобы их купить.

Главный экономист управления Н. А. Ефимова отметила работу экономической службы. Здесь считают умеют. И не только. Все производство увязано с выплатами, даже за стаж, если есть деньги. Здесь не витают в облаках. Экономический анализ производится поквартально. Поэтому не случайно за год в «Глубоковском» наблюдается снижение себестоимости продукции.

Отмечена хорошая работа бухгалтерии, соблюдаются равномерные выплаты дояркам, специалистам, механизаторам.

КОНЕЧНО, говорить о том, что в «Глубоковском» все хорошо, было бы необъективно. Здесь свои трудности, бедды. Но их при правильной учетной работе становится все меньше.

А. КУЗЬМИН.

■ Наш репортаж

СЕНО НА ПОТОКЕ

ЗАГОТОВИТЬ не менее восемнадцати центнеров кормовых единиц на условную голову скота на зимний период — такова задача земледельцев кооператива «Исса».

Но сегодня хочется рассказать не столько о самом процессе и организации труда, сколько о той организованности людей, понимании важности проводимых работ среди механизаторов, полеводов.

Все отлично понимают, что ни президент, ни другое начальство, как это было в «застойные» времена, не помогут ни деньгами, ни техникой. Поэтому приходится рассчитывать только на себя.

Со своей стороны правление кооператива, председатель В. В. Карпенко все делают для налаживания той крестьянской организованности, которая когда-то была. Люди знают, что в конце уборочной себуртуса все вместе и подведут итоги. Лучшие получают премии, другие вознаграждения, как это было весной на берегу реки Исса. Что будет горячее питание, как только прекратятся проливные дожди, которые временно остановили работы.

На поля деревни Лышницы мы прибыли в жаркий полдень, где шла косьба трав, прессовалось совершенно сухое сено. На двенадцатое июня его уже было убрано и сжжено под крышу более двадцати четырех тонн. На кормозаготовке работало семь единиц техники, из которых три пресс-подборщика. Особенно производительно действовал новый рулонник. Здесь же и техника на отвозке кип. Стояла солнечная погода, но механизаторы решили не рисковать, а вести уборку заготовленных кип.



По словам председателя, травы в колхозе нынче уродились отменные. Почти все весной были подкормлены азотными удобрениями, которые приобрели на последние деньги. И такой риск окупились. Ведь нынче корма — это деньги, которых так не хватает кооперативам.

НА СНИМКАХ: механизатор Роман Киселев; идет прессование сена. Фото Е. Пульши.



Строки из писем

ОЧЕНЬ хотелось бы, чтобы представители правоохранительных органов и районной администрации ответили мне на простой вопрос: что говорит наше законодательство о самогонарении? Оно теперь официально разрешено, или как?

Ведь что же это делается: что ни дом в Опочке, то спиртзавод! Гонят самогон в нашем подъезде, в доме на улице Автостроительской, гонят на улице Механизаторов, гонят на улице Ветеранов... Словом, куда ни зайди, особенно если дом многоквартирный, витает в подъездах мощный запах браги...

Организаторы и владельцы «домашних спиртзаводов» налогов государству не платят. Газ из коллективных емкостей жгут сутками. В этом случае, конечно, страдают те, у кого дома нет газовых счетчиков и самогонных аппаратов. Друзья и клиенты в такие квартиры ходят гужом, пьют там еще тепленький самогон, бубнят и ругаются сутки напролет, отравляя жизнь нормальным людям...

Не могу понять, почему с этим так широко распространенным явлением сейчас никто не борется? Ведь раньше самогонщиков наказывали, штрафовали.

М. АНДРЕЕВА.

г. Опочка.

ДОБРОЕ слово приятно.

...Особенно, когда оно напечатано в районной газете. У меня выросли хорошие дети. Не забывают обо мне, хоть и живут уже не в Опочке. Пишут письма, по возможности приезжают, внуков привозят. Хорошо, что живут все они неподалеку — в Псковской области.

У меня недавно был юбилей. Вновь съехались все родные. Поздравили меня, свою мать и бабушку, на славу. Собралась вся моя большая семья за столом — трое детей, пятеро внуков. Скоро, возможно, и правнуки у меня пойдут, потому что старшая внучка Лена этим летом выходит замуж... Очень приятно мне было их внимание. Но особенно запали мне в душу теплые слова поздравления в стихах, которое к моему юбилею мои родные опубликовали в «Красном маяке». Тем более, что прочитав его, мне позвонили и поздравили меня от всего

сердца две моих старых приятельницы, с которыми я очень дружна была в молодости...

А. ПЕТРОВА.

г. Опочка.

В ВАШЕЙ газете иногда публикуются материалы авторов, которые хвалят современную жизнь, торговлю, доступность к товарам.

А что же мы едим? Все импортное. И колбасу, и масло, и макароны, как будто наша российская земля разучилась рожать хлеб и макароны.

Вспомним хрущевские времена, когда все это стоило копейки, а люди зарабатывали рубли. С протянутой рукой никто не ходил, и нищие не стояли на каждом углу с протянутой рукой и по утрам не перебирали баки с мусором, чтобы найти пустую бутылку, а то и кусок хлеба.

Наши московские экономисты до лучшего не могли додуматься как не платить деньги рабочему народу и бюджетникам. Все бы демократические завоевания демократов на рынке кончились, если бы выплатили народу долги. Все было бы разметено на прилавках и вряд ли «челноки»-одиночки смогли бы повысить наш жизненный уровень.

Все трезвонят, что мы страна с рыночной экономикой. А мне кажется, с тротуарно-толкучечной, палаточной, воровской и жульнической.

Б. САВЕЛЬЕВ.

Городским школам, наверно, все-таки полечче живется. А вот большинству сельских школ приходится совсем плохо. И если бы не добрые люди, то и школьные праздники на селе были бы грустные и бедные. Взять, к примеру, нашу школу — Духновскую основную. Директор совхоза «Духновский» А. В. Дроздецкий неоднократно выделял для нас мясо. На Новый год его стараниями в мешок Деда Мороза попало много вкусных шоколадных конфет.

Посильную помощь оказала школе и предприниматель А. А. Бабарень, владелица маленького магазина.

Нельзя забыть и о священнике церкви Покрова Богородицы города Опочки отце Иоанне, оказавшем школе гуманитарную помощь вещами.

В. МИХАЙЛОВА.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ
РЕКЛАМА

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогую и любимую доченьку, мамочку, жену и бабулю **ЦУЗОЙ Людмилу Васильевну** поздравляем с 50-летием.

Живешь на свете ради близких, Порою забывая о себе. Пусть в этот день поклонятся все

низко,

За душу добрую тебе.

До старости глубокой и счастливой Ты доживи и правнуков дожись.

И оставайся доброй и здоровой. Какой бы тяжелой ни была бы жизнь.

Любящие тебя родители,
дочери, муж, зять
и Русланчик.



Поздравляем с днем медицинского работника **СВОБОДИНУ Елену Михайловну** — заведующую Ладыгинским медпунктом.

Пожелать хотим так много,

Что всего не перечесать.

Счастья самого большого,

Что на белом свете есть!

Коллектив администрации
волости.

Всех фармацевтов района от всей души поздравляю с профессиональным праздником медицинского работника. Желаю здоровья, благополучия, спокойствия им и их семьям.

Аптека № 57.
Ильина.

ОПОЧЕЦКИЙ
ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ

объявляет прием учащихся на базе основной общеобразовательной школы (9 классов) сроком обучения 4 года 10 месяцев и получением полного общего образования с правом получения аттестатов через 2 года обучения по специальностям:

«Учитель начальных классов со специализацией

«Иностранный язык в начальной школе»;

«Учитель начальных классов со специализацией

«Информатика в начальной школе».

На базе средней общеобразовательной школы (11 классов) сроком обучения 2 года 10 месяцев по специальностям:

«Учитель начальных классов со специализацией

«Русский язык и литература в школе»;

«Учитель начальных классов со специализацией

«Математика в школе»;

«Учитель начальных классов со специализацией

«Информатика в начальной школе».

Вступительные экзамены:

база 9 классов — русский язык — диктант, математика — устно, экзамен по специальности;

база 11 классов — литература и русский язык — сочинение, математика — устно, экзамен по специальности.

На коммерческой основе объявляется прием учащихся на базе 11 классов по специальностям:

«Учитель физвоспитания с основами массажа»;

«Воспитатель — семейный гувернер детей дошкольного возраста».

Прием заявлений и документов на базе 9 классов по 31 июля включительно, на базе 11 классов — по 14 августа включительно.

Справки по телефонам: 9-28-04, 9-12-17, 9-17-32.

Адрес колледжа: Псковская область, г. Опочка, ул. Ленина, д. 20.

2—1.

СРОЧНО СДАЕТСЯ благоустроенная квартира. Телефон 9-27-05.

ПРОДАЕТСЯ дом с хоз. постройками в д. Фронино. Обращаться: Песчавка, ул. Новополенская, 2.

ПРОДАЕТСЯ дача в д. Белоусово Петровской вол. Телефон 9-19-36 с 8 до 17 час. по рабочим дням.

ОПОЧЕЦКОМУ
ЭНЕРГОСБЫТУ

срочно требуется на конкурсной основе инженер-электрик, имеющий навыки работы на ПЭВМ. Телефон 9-18-63, 9-16-74.

ПРОДАЕТСЯ дом в г. Опочка, ул. Высокая, 22, 16 тысяч у. е. Звонить: Новгород, код. 81622, телефон 64-29-19.

5—4.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира в центре города, 4-й этаж, с удобствами. Телефон: 9-19-32.

40—20.

ООО «Альфа» принимает заказы на металлообработку по адресу: Западный пер., 9. Телефон: 9-23-31.

8—7.

ПРОДАЮТСЯ автомашина ВАЗ 21063 и ИЖ 2125 «Комби». Телефон 9-49-58, после 19.00.

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ 3-комнатная благоустроенная квартира, недорого. Обращаться: ул. Р. Гавриловой, 9, кв. 73 с 10.00 до 13.00, с 16.00 до 20.00

СРОЧНО ПРОДАЮ мотоблок, гараж или сдам в аренду. Телефон 9-32-83, после 17 часов.

СРОЧНО недорого, продается 2-комнатная приватизированная квартира. Обращаться ул. Ветеранов, 10, кв. 3 или кв. 1.

2—1.

ПРОДАЕТСЯ корова 3-го отела. Обращаться: ул. Ленина, д. 76, к Иванову А. И.

ПРОДАЕТСЯ блок-комната 3х6. Можно использовать под магазин, дачу, гараж. Звонить после 21.00. Телефон 9-14-73.

КУРСОВОЙ КОМБИНАТ приглашает на курсы водителей грузовых автомобилей. Начало занятий 23 июня в 10.00, ул. Гагарина, 116, телефон 9-32-57.

ПРОДАЕТСЯ коза. Телефон 9-64-34.

Стройматериалы с доставкой: кирпич любой, шифер, руберойд. Телефоны в Полоцке: 8-0-21-44, 4-05-71.

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу шлифовщик и электрик. Телефон 9-23-31.

4—1.

ПРИНИМАЕМ заказы на поставку новых и б/у запчастей для отечественных и импортных автомашин. Контактный телефон 9-23-31.

10—1.

Филиал Опочечский гортопсбыт производит выпуск торфокуски для населения. Телефон 9-18-65.

ПРОДАЮ мотоблок с цепными, электростанок 3-фазный, металл, сетка, кирпич, поливочный шланг, огородный инвентарь. Телефон 9-32-83.

ПРОДАЕТСЯ импортная газовая 4-конфорочная плита с баллонами. Телефон 9-54-80.

ПРОДАЕТСЯ автомашина «Фольксваген-Гольф» 87-88гг. выпуска, двигатель 1,8 литра. Обращаться: ул. 9 Января, 102, кв. 11, после 18 часов.

2—1.

В МАГАЗИНЕ «ОРБИТА» имеется в продаже в широком ассортименте телевидеоаппаратура импортного производства. Телефон 9-19-65.

ПРОДАЕТСЯ новый дом. Телефон 9-15-06.

ПРОДАЕТСЯ жилой дом недалеко от Опочки, рядом озеро. Рабочий телефон 9-11-26.

Приглашаем вас на богослужения. Прославление и проповедь из Библии каждое воскресенье в 12.00 и четверг — 19.00.

Церковь Христа.

4—1.

Выражаем сердечную благодарность начальнику предприятия «Коммунарсервис» Рубцову Анатолию Семеновичу, всем друзьям и знакомым, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в похоронах мужа, отца, дедушки **ДМИТРИЕВА НИКОЛАЯ ВАСИЛЬЕВИЧА**.

Жена, сын, невестка,
дочери, зятья, внуки.

ПРОДАЕТСЯ ларек по ул. Красногородской. Телефон 9-28-56.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль ВАЗ-21093. Телефон 9-31-49, 2—1.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

22 ИЮНЯ,
ПОНЕДЕЛЬНИК
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеканал «Доброе утро», 9.00 — Новости. 9.15 — «Роковое наследство». 10.00 — Что? Где? Когда? 11.30 — Угадай мелодию. 12.00 — Новости. 12.15 — Программа «Вместе». 13.00 — «Четыре танкиста и собака». 9-я и 10-я серии. 15.00 — Новости. 15.20 — Мультсериал «Мой домашний дракон». Заключительная серия. 15.45 — Марафон-15. 16.05 — Звездный час. 16.40 — «Пещера Золотой розы». 17.10 — ...До шестнадцати и старше. 17.30 — Вокруг света. 18.00 — Новости. 18.20 — «Роковое наследство». 19.00 — Погода. 19.05 — Час пик. 19.30 — Угадай мелодию. 20.00 — Программа «Мы». 20.45 — Спокойной ночи, малыши! 21.00 — Время. 21.40 — Герои Брестской крепости в фильме «Я — русский солдат». 23.40 — Новости. 23.50 — Футбол. Чемпионат мира. Сборная Англии — сборная Румынии. 2-й тайм. 0.55 — «Тихий дом».

ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Мультфильм. 7.10 — Прогноз погоды. 7.15 — Проснись! 7.30 — Вести. 8.00 — «Дежурная часть». 8.15 — «Товары — почтой». 8.20 — «Рецепты». 8.30 — Деньги. 8.45 — Графоман. 9.05 — «Аншлаг и К». 10.05 — «Санта-Барбара». 11.00 — Вести. 11.30 — Киноповесть «Солдаты». 13.15 — «За други своя». Док. фильм. 14.00 — Вести. 14.30 — «Сказка сказок». Мультфильм. 15.00 — «Маленький бродяга». 15.25 — Наталья Защипина и Ада Войчик в фильме «Жила-была девочка». 16.30 — «Две дороги, две судьбы...». Видеофильм. 17.00 — Вести.

ПСКОВСКОЕ
ТЕЛЕВИДЕНИЕ

17.30 — Всероссийская ярмарка. 17.55 — Экологическая хроника. 18.30 — Прямой эфир. 19.15 — Криминальная хроника. 19.25 — Псковские вести. 19.40 — 19.55 — Ближе к делу. 20.00 — Вести. 20.25 — Подорожности. 20.45 — «Санта-Барбара». 21.40 — Футбол. Чемпионат мира. Колумбия — Тунис. 23.45 — Вести. 0.05 — «Дежурная часть». 0.20 — Сириевый туман. 1.00 — Автошоу.

23 ИЮНЯ,
ВТОРНИК
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеканал «Доброе утро». 9.00 — Новости. 9.15 — «Роковое наследство». 10.00 — «Мы». 10.50 — Домашняя библиотека. 11.00 — Футбол. Чемпионат мира. Сборная Англии — сборная Румынии. 2-й тайм. Передача из Франции. 12.00 — Новости. 12.15 — Программа «Вместе». 13.00 — «Четыре танкиста и собака». 11-я и 12-я серии. 15.00 — Новости. 15.20 — Премьера мультсериала «Тин-Тин идет по следу». 15.55 — Счастливый случай. 16.40 — «Пещера Золотой розы». 17.10 — ...До шестнадцати и старше. 17.30 — Вокруг света. 18.00 — Новости. 18.20 — «Роковое наследство». 19.00 — Погода. 19.05 — Час пик. 19.30 — Угадай мелодию. 20.00 — Тема. 20.45 — Спокойной ночи, малыши! 21.00 — Время. 21.40 — Детектив «Лекарство против страха». 23.35 — Футбол. Чемпионат мира. Сборная Чили — сборная Камеруна. 2-й тайм. 0.30 — Новости. 0.45 — Футбол. Чемпионат мира. Сборная Шотландии — сборная Марокко. 2-й тайм.

ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Мультфильм. 7.15 — Проснись! 7.30 — Вести. 8.00 — «Дежурная часть». 8.15 — «Товары — почтой». 8.20 — «Стронг» представляет. 8.30 — Деньги. 8.45 — Графоман. 9.05 — Диалоги о животных. Док. фильм «Естественный отбор». 10.05 — «Санта-Барбара». 11.00 — Вести. 11.30 — «К-2» представляет: Леонид Броневой, Валерий Золотухин, Валентина Толкунова и Василий Лановой в программе «Коллеж». 14.00 — Вести. 14.30 — «Не в шляпе счастье». «Кот-рыболов». Мультфильм. 14.55 — Фильм для детей «Близнецы в зоопарке». 17.00 — Вести. 17.30 — Дневник чемпионата мира по футболу. 17.50 — Футбол. Чемпионат мира. Италия — Австрия. 20.00 — Вести. 20.25 — Подорожности. 20.45 — «Санта-Барбара». 21.45 — «Петербургские тайны». 22.45 — «Психфактор». 23.40 — Вести. 0.00 — «Дежурная часть». 0.15 — Футбол. Чемпионат мира. Бразилия — Норвегия.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — комитет по средствам массовой информации и связям с общественностью администрации Псковской области, администрация Опочечского района, муниципальное предприятие «Редакция газеты «Красный маяк».

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочечская типография» (ул. Коммунальная, д. 4).
Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 781. Тираж 5005. Подписано в печать в 18.00.

НАШ АДРЕС: 182330 г. Опочка, ул. Коммунальная, 8/15

Телефоны: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела народного хозяйства — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.